



习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,中共中央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部长级会议致贺信。习近平指出,多样文明是世界的本色。历史昭示我们,文明的繁盛、人类的进步,都离不开文明的交流互鉴。当前,国际形势变幻交织,人类站在新的十字路口,迫切需要以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突。习近平强调,中国愿同各国一道,秉持平等、互鉴、

对话、包容的文明观,践行全球文明倡议,推动构建全球文明对话合作网络,为人类文明进步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表深入交流、凝聚共识,为促进各国人民相知相亲、不同文明和合共生贡献智慧和力量。全球文明对话部长级会议10日在北京开幕,主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发展”,由中共中央宣传部和中共中央对外联络部共同主办。

信长星主持召开中央生态环境保护督察整改推进会强调

求真务实全力以赴抓好督察整改 标本兼治持续提升生态环境治理水平

许昆林刘小涛出席

本报综合消息 7月10日,省委书记信长星主持召开中央生态环境保护督察整改推进会,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真学习《生态环境保护督察工作条例》,部署推进中央生态环境保护督察整改工作。省长许昆林就整改工作作具体安排。省委副书记、苏州市委书记刘小涛出席。

信长星指出,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动中央生态环境保护督察,始终关心推动督察制度建设。《生态环境保护督察工作条例》对生态环境保护督察工作作出全面规范,进一步夯实了生态环境保护督察的制度基础,为更好发挥督察利剑作用、全面推进美丽中国建设、推动实现人与自然和谐共生的现代化提供了重要保障。要认真学习《条例》,把贯彻落实《条例》与抓好督察整改结合起来,以高

质量整改、高水平保护的实效成效坚决做到“两个维护”,推动美丽江苏建设取得更大成效。信长星强调,要坚持求真务实,全力以赴抓好督察整改。要突出重点,统筹施策,动真碰硬,一项一项改到位、改彻底,做到件件有着落、事事见成效。要完善举措,对完成整改的及时“回头看”、查漏补缺,对正在整改的进一步细化实化举措,对涉及行业、流域等共性问题以及反复出现的问题举一反三、深挖根源、系统治理。要从严从紧、倒排工期、加快进度,在确保质量的前提下把各项工作尽量往前赶,坚决杜绝表面整改、虚假整改。要压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责”,加强统筹协调和督促指导,推动整改工作有力有序开展。

信长星指出,要坚持标本兼治,持续提升生态环境治理水平。要持之以恒打好污染防治攻坚战,加强动态监测和应急处置,多措并举打好蓝天、碧水、净土保卫战;统筹实施控源治污、生态清淤、畅流活水等工程,确保太湖安全度夏,巩固提升治理成效。要加快推动绿色低碳转型,调整优化产业、能源、交通运输结构,因地制宜发展绿色生产力,积极稳妥推进重点领域重点行业碳达峰。要着力深化改革创新,健全省级督察体制机制,形成发现问题、解决问题、预防问题的闭环;注重“当下改”与“长久立”相结合,从体制机制上补短板、强效能;强化科技支撑,为生态环境治理注入新动能。

信长星强调,当前,学习教育处在纵深推进的关键时期。全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习和在山西考察时的重要讲话精神,对标对表“五个进一步到位”要求,找准问题、剖析根源、抓好整改,切实增强自我革命、养成良好作风的自觉性坚定性。要按照中央层面工作专班部署,扎实开展学习教育“回头看”、整改落实等工作,逐项梳理盘点,以真改实改的成效取信于民。要坚持严字当头、盯住不放、一抓到底,坚决整改违规吃喝问题,真正让干部引起警觉、养成自觉。

省生态环境厅负责同志解读《生态环境保护督察工作条例》,通报我省中央生态环境保护督察整改进展情况,各设区市委和省有关部门主要负责同志分别在主会场、分会场参加会议。

全市党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开

本报综合消息 为充分发挥多党合作制度效能,不断拓宽民主监督渠道,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,7月10日下午,宿迁市召开党风廉政建设和反腐败工作情况通报会。市委副书记、统战部部长乔俊杰主持会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任卢红柱出席会议。

会议通报了今年以来全市党风廉政建设和反腐败工作开展情况。市各民主党派、工商联、无党派人士代表进行了交流发言,并提出意见建议。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年,做好党风廉政建设和反腐败工作具有特殊重要意义。市各民主党派、工商联、无党派人士要提高政治站位,凝聚党风廉政建设和反腐败工作共识,自觉把思想和行动统一到中共中央决策部署和省委、市委工作

要求上来,坚定不移做全市党风廉政建设和反腐败工作的重要支持者、参与者和推动者。要发挥制度优势,提升民主监督工作质效,聚焦影响经济社会高质量发展的重点领域和关键环节,紧盯群众反映强烈的痛点难点,积极为全市纪检监察工作建言献策,协助市委发现问题并推动解决问题,始终做中国共产党的好参谋、好助手、好同事。要加

强自身建设,永葆清正廉洁良好形象,准确把握新时代新征程赋予参政党和党外人士的新使命新任务,进一步健全完善内部监督机制,不断增强抵御腐败定力,认真履职尽责,勇于担当作为,为全面推进中国式现代化宿迁新实践贡献更多智慧和力量。

市领导赵丽丽、武倩、李瑞华、刘培禄、史明霞参加会议。(殷朝阳)

“数”战水患 “智”保安澜 筑牢水安全“智慧防线”

本报记者 马爽

7月8日,宿迁市南水北调尾水导流工程调度中心内,一座白色方舱舱盖缓缓开启,一架无人机轻盈升起,沿着预定航线,开始对尾水导流工程管网进行自动巡检。高清镜头持续拍摄记录,人工智能(以下简称“AI”)同步扫描地面——这并非科

幻场景,而是市水利局市区河道管理中心运用AI技术,为筑牢水安全防线编织“智慧防线”的日常一幕。面对极端天气频发挑战,传统水利巡检方式显得力不从心。市区河道管理中心主任胡继成介绍:“我们率先构建了覆盖城区115公里尾水导流工程管网的长距离无人机智慧巡检体系。”这套由分布在关键点

位的4座无人机方舱组成的系统,彻底改变了水利巡检的传统模式。巡检员不再需要顶风冒雨,取而代之的是高效的“智能巡航”。“坐在值班室,线上操作系统就能完成巡查,既减少了人员投入,又提升了效率。”值班人员道出了基层操作人员的切身感受。无人机智慧巡检系统的核心能力在于AI识别,

主要目标是捕捉管道沿线工程车辆活动。例如,一旦发现挖掘机,系统会自动拍照取证。识别到可疑迹象或隐患,系统会自动生成工单,下派相应部门赶赴现场核实处置。数据显示,今年以来,这套“无人机方舱+AI诊断+数字平台”新机制已累计执行2211架次自动飞行任务。(下转2版)

宿迁市区“禁燃区”范围调整

8月7日起施行

本报综合消息 为进一步加强烟花爆竹燃放管理,减少环境污染,切实保障公共安全和市民人身、财产安全,我市发布《关于调整市区烟花爆竹禁止燃放区域的通告》,对市区烟花爆竹禁止燃放区域进行调整,新规将于今年8月7日起正式施行。

根据通告内容,宿迁市区核心区禁燃区域为由天和南路、三台山大道、学成路、宿新公路、二干渠、金沙江路、麦积山路、张家港大道、南京路、通湖大道、西湖路、科苑路、栖霞山路、蔡支线、环湖大道所形成的合围区域,该区域内全面禁止燃放烟花爆竹。

除合围区域外,还有一些特定地点同样禁止燃放烟花爆竹,具体包括:车站、码头、飞机场等交通枢纽

以及铁路线路安全保护区和高铁商务区;文物保护单位及其周边50米范围内;易燃易爆物品生产、储存单位及其周边200米范围内;输变电设施安全保护区内;中小学校、幼儿园、医疗机构、养老机构及其周边100米范围内;山林等重点防火区;以及法律、法规、规章规定的其他地点。

此外,其他区域也存在明确的禁止燃放时间段。分别是:中考、高考以及国家公祭日期间;重污染天气预警期间;每日的22时至次日6时期间(农历除夕至正月初五除外)。

城管部门在此提醒广大市民,务必严格遵守烟花爆竹禁燃相关规定,自觉维护城市安全环境与良好秩序,共同营造安全、整洁、文明的生活空间。

战高温 迎“烤”验

汗水浸润大街小巷 温情绘就民生画卷

陈梓瑶

“看着街道变得清清爽爽,再热也值了!”7月8日正午时分,洒水车驾驶员李宏君熟练地为车辆加水。在市区发展大道上,他驾驶的洒水车每天要多洒30吨水,为滚烫的路面降温。身着工装的环卫工人,迎着清晨5点的晨曦上岗,披着夜晚9点的星光收工,巧妙避开了正午的酷热。

“抓两头放中间”的科学作业模式,让机械化清扫设备在高温时段“大显身手”。江苏京宿环境服务有限公司作业四中心助理孙明立介绍,如今机扫覆盖率提升了25%,不仅显著降低了人工劳动强度,更使一线员工中暑率下降了60%。每个环卫站点都成了温馨的“清凉驿

站”,藿香正气水、冰镇绿豆汤、急救药箱一应俱全,时刻守护着“城市美容师”的健康。

为应对高温“烤”验,我市建立了“全市一盘棋”调度机制,市区共开放环卫独立驿站31个、公厕休息点279处。我市不仅为所有站点配备了藿香正气水、绿豆汤等防暑物资,还组织全员进行中暑急救培训,完善了应急预案。“我们完善了高温中暑应急预案,密切关注工人身体状况,确保一旦出现不适情况能第一时间处置。”市城管局有关负责人说。“城市美容师”用汗水浸润大街小巷,城市管理则融入人文关怀融入每一处细节,在酷暑中共同绘就出一幅温暖人心的民生画卷。(下转2版)

今日导读

高温“烤”验下的坚守

详见4版



王甫甫 赵璐璐 摄